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Trygghetsmätning



Trygghetsskapande och brottsförebyggande åtgärder

Riskfaktorer Frisk- och 
skyddsfaktorer

Helhet – från samhälle till individ



Från samhälle till individ



Kommuner mot brott



Kommuner mot brott 1 juli 2023

 Lägesbild och åtgärdsplan (1 juli 2024)

 Kommuners ansvar för samordning

 Ledning av arbetet

 Arbeta kunskapsbaserat



Ledning av arbetet

13 §   Kommunstyrelsen, eller den nämnd som kommunfullmäktige 
beslutar, ansvarar för ledningen av kommunens brottsförebyggande 
arbete och för att kontinuerligt rapportera om det brottsförebyggande 
arbetet till kommunfullmäktige.



Kommuners ansvar för samordning

 Samordningsfunktion

 Verka för skriftliga överenskommelser med relevanta aktörer

 Strategiskt råd för brottsförebyggande frågor



Lägesbild och åtgärdsplan

1. en kartläggning av brottsligheten, dess omfattning och konsekvenser,
2. annan information av betydelse i sammanhanget, och
3. en analys av kartläggningen och informationen.

Åtgärdsplan
-integreras med sådant analys- och planeringsarbete som sker i enlighet med andra 
författningar.

Uppdatering minst vartannat år



Handlingsplan för trygghet och säkerhet

LEHLSO Kommuner mot brott Digital säkerhet
NIS2, GDPR

Förebygga
oönskade händelser

Hantera 
oönskade händelser

RSA identifierar risker och sårbarheter

Struktur och arbetssätt för
Kommuner mot brott

Systematiskt informationssäkerhetsarbete
Inbyggt dataskydd och dataskydd och 
dataskydd som standard

Handlingsplanen



Tyresös lägesbild
 Regional lägesbild

 Gemensam lägesbild varje torsdag



Hur kan jag/min 
verksamhet 
bidra?

Det vi gör är 
en del av 
helheten!

Alla 
behövs! 





Trygghetsmätning 2023



0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Kvinna

Man

1

57

43

0% 25% 50% 75% 100%

65+ år

50-64 år

30-49 år

20-29 år

16-19 år

30

32

27

5

5

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Jag är gift/sambo utan hemmavarande barn

Jag är gift/sambo med barn

Jag är ensamstående med barn (barn under 
18 år)

Jag är ensamstående och bor ensam

Jag bor hos mina föräldrar

4

33

35

3

16

9

Kön Ålder Civilstånd

Bas: 2023, n=762
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Pensionär
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Studerande

Privatanställd
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Bas: 2023, n=762
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Annat (n=3) **
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Mycket trygg Ganska trygg

Ganska otrygg Mycket otrygg

Går ej ut ensam på kvällen av oro för att utsättas Går ej ut ensam på kvällen av andra orsaker

Trygghet kvällstid

Bas: Antal svarande för respektive grupp redovisas inom parentes

Om du går ut ensam sent en kväll i området där du bor, känner du dig trygg eller otrygg eller går du i stort sett aldrig ut ensam på 
kvällarna?

Kön

Ålder

Boende





Har det under de senaste 12 månaderna hänt …

0% 25% 50% 75% 100%

att du oroat dig för att bli överfallen eller  
misshandlad i området där du bor?

att du oroat dig för att din bil, mc, moped eller  
cykel ska utsättas för stöld eller skadegörelse?

att du oroat dig för att bli utsatt för inbrott i 
förråd, källare, etc?

att du oroat dig för att bli utsatt för inbrott  i den 
egna bostaden?
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Bas: 2023, n=768; 2021, n=893; 2020, n=1052



Problem i området (1/3)
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Anlagda bränder i t.ex. papperskorgar

Skadegörelse

Nedskräpning

Klotter

Mörka områden och dålig belysning
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Upplever du att det finns problem med följande fenomen i ditt bostadsområde eller i anknytning till detta? 

Bas: De som svarat "Ja, i liten utsträckning" eller "Ja, i stor utsträckning". 2023, n=768; 2021, n=893; 2020, n=1052



Problem i området (2/3)
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Bostäder som är tillhåll för narkotikamissbrukare

Berusade personer som stör ordningen

Stökiga grannar

Biltrafik på gång- och cykelvägar

Moped/MC-trafik på gång- och cykelvägar
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2023 2021 2020

Upplever du att det finns problem med följande fenomen i ditt bostadsområde eller i anknytning till detta? 

Bas: De som svarat "Ja, i liten utsträckning" eller "Ja, i stor utsträckning". 2023, n=768; 2021, n=893; 2020, n=1052



Problem i området (3/3)
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Kriminella gäng

Ungdomar som stör ordningen

Påträngande tiggeri

Folk som bråkar och slåss utomhus

Narkotikahandel som sker öppet på gata eller 
torg

Narkotikamissbrukare på offentliga platser
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Upplever du att det finns problem med följande fenomen i ditt bostadsområde eller i anknytning till detta? 

Bas: De som svarat "Ja, i liten utsträckning" eller "Ja, i stor utsträckning". 2023, n=768; 2021, n=893; 2020, n=1052



Utsatt för fysiskt våld som gett smärta
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2023 2021 2020

Har du under de senaste 12 månaderna varit utsatt för fysiskt våld som gett smärta?

Bas: 2023, n=768; 2021, n=893; 2020, n=1052

-3 %-2 %-2 %-1 %-1 %0 %1 %1 %2 %2 %3 %
0 %

1 %

2 %

Ekerö
Järfälla

NackaNynäshamn

Norrtälje
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Solna
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Upplands VäsbyVaxholm

Värmdö

Regionen totalt

Har du under de senaste 12 månaderna varit utsatt för 
fysiskt våld som gett smärta?*

1,1 %



Varit utsatt för bedrägeri under de senaste 12 månaderna
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 Har du någon gång under de senaste 12 månaderna utsatts för bedrägeri, d.v.s. har någon lurat dig så att du gjort en ekonomisk 
förlust?

Bas: 2023, n=768; 2021, n=893; 2020, n=1052
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Instämmer du eller instämmer du inte i följande 
påstående: “Polisen bryr sig om de problem som finns i 

det område där jag bor”?* 

51,4 %
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Instämmer du eller instämmer du inte i följande påstående: 
“Kommunen bryr sig om de problem som finns i det område där jag 

bor”?*

42,8 %

Tyresö: 40 % som instämmer helt 
eller delvis

Tyresö: 37 % som instämmer helt 
eller delvis




